
看图写话活动课 看图讲述活动教案(优
秀5篇)

无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。大家想知道怎么样才
能写一篇比较优质的范文吗？下面是小编为大家收集的优秀
范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋友。

看图写话活动课篇一

设计意图：看图讲述《在动物园里》是传统的教学内容，在
以往的教学中幼儿学习运用句式并能正确使用动词就达到教
学目的了，在这个过程中教师起主导作用，忽略了幼儿学习
自主性。在本活动中尝试运用提示图标人物、地点、动物、
动作等引导幼儿讲述，通过自由观察描述 ——图标提示描
述——运用句式描述，幼儿能充分观察，自主讲述。以幼儿
为中心，打破以往以问答为主的教学形式，幼儿学习积极性
高，说的欲望强，教学效率大大提高，幼儿的语言表达能力
也得到很好发展。

看图讲述《在动物园里》

活动目标

1、初步学习运用“有的……有的……还有的……”的句式讲
述各种动物的动态，学习新词：卷、摇、荡等。

2、在数字的帮助下，明确按一定的顺序进行讲述。

3、能注意倾听教师的示范讲述。

4、观察了解动物的外形，关注它们不同的特征，并比较异同。



5、愿意运用多种方式表达自己对动物的喜爱。

活动准备

图片一幅、数字标记、小图人手一份。

活动过程：

一、谈话导入：

“最近许多小朋友都出去春游了，你们春游都去过什么地
方?”

“有一天，小朋友明明和妈妈去春游了，我们一起来看一看
他们到了什么地方?”

二、感知理解讲述经验：

1、出示图片，启发提问：

“明明和妈妈春游来到了什么地方呢?”

“动物园里看到了哪些动物?”

“动物们在做什么?”

(引导幼儿正确使用动词：卷、摇、荡等。)

三、运用已有经验讲述：

1、幼儿自由讲述

“请每个小朋友看着小图，把事情连起来编个故事说一遍，
要说清楚：明明和妈妈来到哪些地方?看见哪些动物?动物都
在做什么?”



2、个别讲述：

“谁来把这个故事完整地说给大家听一听?”

请1名幼儿完整讲述。

四、引进新的讲述经验：

1、教师启发幼儿运用数卡对图片进行排序。

2、引进句式“有的……有的……还有的”进行讲述。

3、幼儿尝试运用句式进行讲述图片片段。

五、巩固新经验，集体讲述故事：

1、为故事起名。

2、集体讲述故事。

“下面，请客人老师来听一听我们小朋友说这个故事。”

幼儿和教师一起讲述故事。

结束活动：

“今天我们学会了看图有顺序地说故事，以后我们也可以用
这个方法说说其他的故事!”

活动延伸：

1、动物园里还有许多可爱的动物，休息一会儿，我们再来用
好听的句子讲述吧。

2、家长配合：



1)收集一些关于动物的图片和照片，帮助幼儿了解动物的特
征等。

2)和幼儿一起翻阅小时候去动物园的照片、录像等，寻找一
些关于动物的记忆。

3)有可能的话，带领孩子去上海动物园、野生动物园游玩，
亲身体验一下和动物亲密接触的感觉，更好地了解动物。

活动反思

孩子们是喜欢动物的，他们在喜欢的过程中愿意了解，探索
动物的奥妙。而动物世界的无穷知识唤起了孩子们学习的兴
趣。因此我们尝试通过“动物园”为主题的一系列活动。在
这些活动中，我们创造了让幼儿直接感知和体验的机会，通
过不同的途径(看、听、讲、画、做)采用多种形式(语言、音
乐、美术、体育游戏)帮助幼儿感知并积累了有关常见小动物
的基本特征、生活习性以及奇闻趣事，增进对动物的情感和
了解，同时激发了幼儿爱动物保护动物的美好情感。

看图写话活动课篇二

活动目标：

1、理解故事内容，知道萝卜的生长过程。

2、能根据图片内容用自己的话大胆讲述，丰富词汇：黑乎乎、
水灵灵、绿油油、红通通。

3、学习小熊乐于分享的好品质。

活动准备：

1、图片：小熊、种子、嫩苗、叶子、萝卜，实物种子一包。



2、教学图片5张。

活动过程：

1、导入：

t：今天，赵老师给中二班的小朋友带来了一个好听的故事，
故事里有谁呢？里面有一只可爱的小熊，那我们一起来和小
熊打个招呼吧！看，这又是什么呢？种子是什么样子的?(黑
乎乎)2、看图讲述（1） 出示图一t：看，小熊做了什么事情
呢？ 种子撒在了菜园里t：小熊撒完了种子心情怎么样？我们
来学一学它的样子！

t：小朋友还看到了什么呢？

若说到小老鼠，则提问t：小熊为什么会想小老鼠呢？他想告
诉小老鼠什么呢？

t：原来呀，小熊捡到了一包种子，它把黑乎乎的种子撒在了
菜园里，小熊真开心，他想：我要请小老鼠来看看！

（2）出示图二t：一个月过去了，谁来了？

t：小熊听了很开心，他会想什么呢？他会请谁来看看呢？(幼
儿猜测 最后揭晓图片)t：那我们一起把这幅图说一说吧！

（3）出示图三t：谁来了呢？

若此时有孩子认出是萝卜，则提问：那到底是不是萝卜呢？
接下来小熊是怎么想的呢,让我们来看一看！

t：小熊听了很开心，他会想什么呢？他会请谁来看看呢？(幼
儿猜测 最后揭晓图片)t：谁来把把这幅图说一说吧！



（4）出示图四t：谁又来了？

(如果猜出是萝卜)t：原来小熊种的是萝卜呀！

（如果猜不出是萝卜）t：让我们来看看小熊到底种的是什么呀？

t：哇！原来是萝卜呀！

t：萝卜成熟了，他们会怎么做的呢？

t：那我们一起来拔萝卜吧！（拔萝卜）(5)出示图五t：看，最
后怎么样了呢？

萝卜拔起来啦，好开心啊！

3、完整讲述

好听的名字，好听的故事，让我们一起来讲给小熊听一听吧！

4、小图片的展示：萝卜的生长过程。

t：原来啊，小熊种了这么多萝卜啊！萝卜是怎么长大的呢？
谁来说一说！

5、情感提升

t总结：我们小朋友也是乐于与让人分享的好孩子！

看图写话活动课篇三

看图讲述活动的教案：看图讲述《在动物园里》

设计意图：看图讲述《在动物园里》是传统的教学内容，在
以往的教学中幼儿学习运用句式并能正确使用动词就达到教



学目的了，在这个过程中教师起主导作用，忽略了幼儿学习
自主性。在本活动中尝试运用提示图标人物、地点、动物、
动作等引导幼儿讲述，通过自由观察描述 ——图标提示描
述——运用句式描述，幼儿能充分观察，自主讲述。以幼儿
为中心，打破以往以问答为主的教学形式，幼儿学习积极性
高，说的欲望强，教学效率大大提高，幼儿的语言表达能力
也得到很好发展。

看图讲述《在动物园里》

活动目标

1、初步学习运用“有的……有的……还有的……”的句式讲
述各种动物的动态，学习新词：卷、摇、荡等。

2、在数字的帮助下，明确按一定的顺序进行讲述。

3、能注意倾听教师的示范讲述。

4、观察了解动物的外形，关注它们不同的特征，并比较异同。

5、愿意运用多种方式表达自己对动物的喜爱。

活动准备

图片一幅、数字标记、小图人手一份。

活动过程：

一、谈话导入：

“最近许多小朋友都出去春游了，你们春游都去过什么地
方?”

“有一天，小朋友明明和妈妈去春游了，我们一起来看一看



他们到了什么地方?”

二、感知理解讲述经验：

1、出示图片，启发提问：

“明明和妈妈春游来到了什么地方呢?”

“动物园里看到了哪些动物?”

“动物们在做什么?”

(引导幼儿正确使用动词：卷、摇、荡等。)

三、运用已有经验讲述：

1、幼儿自由讲述

“请每个小朋友看着小图，把事情连起来编个故事说一遍，
要说清楚：明明和妈妈来到哪些地方?看见哪些动物?动物都
在做什么?”

2、个别讲述：

“谁来把这个故事完整地说给大家听一听?”

请1名幼儿完整讲述。

四、引进新的讲述经验：

1、教师启发幼儿运用数卡对图片进行排序。

2、引进句式“有的……有的……还有的”进行讲述。

3、幼儿尝试运用句式进行讲述图片片段。



五、巩固新经验，集体讲述故事：

1、为故事起名。

2、集体讲述故事。

“下面，请客人老师来听一听我们小朋友说这个故事。”

幼儿和教师一起讲述故事。

结束活动：

“今天我们学会了看图有顺序地说故事，以后我们也可以用
这个方法说说其他的故事!”

活动延伸：

1、动物园里还有许多可爱的动物，休息一会儿，我们再来用
好听的句子讲述吧。

2、家长配合：

1)收集一些关于动物的图片和照片，帮助幼儿了解动物的特
征等。

2)和幼儿一起翻阅小时候去动物园的照片、录像等，寻找一
些关于动物的记忆。

3)有可能的话，带领孩子去上海动物园、野生动物园游玩，
亲身体验一下和动物亲密接触的感觉，更好地了解动物。

活动反思

孩子们是喜欢动物的，他们在喜欢的过程中愿意了解，探索
动物的奥妙。而动物世界的无穷知识唤起了孩子们学习的兴



趣。因此我们尝试通过“动物园”为主题的一系列活动。在
这些活动中，我们创造了让幼儿直接感知和体验的机会，通
过不同的途径(看、听、讲、画、做)采用多种形式(语言、音
乐、美术、体育游戏)帮助幼儿感知并积累了有关常见小动物
的基本特征、生活习性以及奇闻趣事，增进对动物的情感和
了解，同时激发了幼儿爱动物保护动物的美好情感。

看图写话活动课篇四

活动目标：

1、幼儿能按情节发展顺序排列图片并讲述，想象和讲述故事
的多种结尾。

2、幼儿有一定的想象力和判断、推理能力。

3、幼儿会互相合作，体验合作的快乐。

活动重点：幼儿按情节发展顺序排图并用连贯的语言讲述一
个完整的故事。

活动准备：大图片四幅、每三人四幅小图片、每组一盒水彩
笔。

活动过程：利用图片直接导入课题。

一、幼儿在教师的引导下理解图片内容。

1、出示图片一提问：图片上都有谁？他们在作什么？你认为
发生了一件什么事？

2、出示第二幅图片，提问：

小老鼠又在干什么？它为什么要这么做？会发生什么状况？



3、出示图片3，提问：小老鼠在干吗？为什么这么说？你是
怎样看出来的？

二、你认为发生了一个什么样的故事？应怎样排？

三、幼儿按教师的要求，理解图片内容。

每二人一组相互讨论，将序号写在图片上，并相互讲述图片
的内容。

看图写话活动课篇五

一、活动目标：

1、培养幼儿细致的观察画面，了解画面内容。

2、根据自己的生活经验，想象合理的办法营救小动物，并乐
意在集体面前表述自己的意见。

3、培养幼儿对讲述活动的兴趣养成安静倾听的良好习惯。

二、活动准备：

1、与内容相应的4幅图片。

图1、小动物在船上一起出去旅游。

图2、小动物在船上又蹦又跳，小船开始摇晃。

图3、小船翻了，小动物们都落水了。

图4、小熊手拿2个救生圈站在船头，考虑讲救生圈扔给谁。

2、幼儿围成半圆形就坐。



三、重点难点：

1、能根据自己的生活经验，想象合理的解决办法。

2、能在集体面前大胆完整的讲述，激发幼儿与同伴积极交流
的欲望。

四、活动过程：

1、游戏情节导入，引起幼儿兴趣。

师：今天天气真好，我们一起出去划船旅游吧！（带领幼儿
做韵律活动《划船》）。

2、师生共同观察画面，了解画面内容。

（1）教师出示图1。

师：瞧，谁也来了？他们想去干什么？

（2）出示图3

师：哎呀，小动物乘船出去旅游，发生了什么事？猜猜看，
小动物为什么会在水里？

师：我们一起来看看到底发生了什么事？（3）出示图2

师：小动物们一起出去旅游，心理怎么样？你是怎么看出来
的？

师：他们心理很高兴，在船上干什么？

（这时可以让幼儿学学小动物在船上时的高兴样子）

师：小朋友你们说在船上蹦蹦跳跳，这样做对吗？为什么？



师：原来是小动物们一起乘船出去旅游，他们心里高兴极了。
小鸭乐的大喊大叫，小狗乐的蹦蹦跳跳，大家吵吵闹闹。小
船一斜，小动物们都掉到了水里。

师：呀！小动物们掉在水里会怎么样？那怎么办呢？你有什
么好办法来帮助他们？

（3）出示图4

师：小朋友想了这么多好办法，真了不起。那小动物是怎样
做的？（丰富词汇：救生圈）

师：那想一想小动物看见小熊拿了救生圈，他们会怎么对小
熊说？

师：小朋友想的真周到。

3、结束活动。

师：小朋友们真聪明，帮助了小熊和小动物，把小动物都救
上了岸。他们说：“谢谢小朋友。”现在小动物又高高兴兴
的开着船出去旅游了。小朋友，你们帮助了小动物，高兴吗？
我们划着船也出发吧！（带着幼儿做韵律活动《划船》）。


